
東京外国為替市場委員会 第 222 回会合 議事録 

 

開催日時 2019 年 6 月 24 日 13：00～14：00 

場 所 日本銀行本店  

議  長 中村 直人 

副 議 長 大澤 孝元 

副 議 長 川口 隆 

書 記 原 俊太郎 

出 席 者 25 名 

 

Ⅰ．委員の退任 

星野議長より、廣瀬書記および狩野委員から、退任の意思が示された旨報告があり、了承

されました。 
 

Ⅱ．書記および委員の選任 

中村氏、原氏、井上氏から委員に立候補する意思が示され、全会一致で了承されまし

た。また、原氏から書記に立候補する意思が示され、全員が同意しました。 

 

Ⅲ．準委員の交代 

星野議長より、髙木準委員が退任し、丸山氏が後任となる旨が報告されました。 

 

Ⅳ．グローバル外為行動規範の本邦市場参加者への展開 

原書記より、5 月 22 日～23 日に開催されたグローバル外為市場委員会(GFXC)東京会合後

に公表されたステートメントについて説明がありました。 

次に、星野議長から東京市場におけるグローバル外為行動規範の浸透を促進するための取

り組みとして、本委員会内でワーキンググループを設置し議論を進めていくべきとの提案が

ありました。星野議長からは次回の委員会で各委員が所属を希望するワーキンググループに

ついて、意見を募る予定である旨、説明がありました。 

 

Ⅴ．ファンド為替 PVP 化プロジェクトの進捗  

山内運営小委員長から、6月7日に為替銀行と資産管理信託合同の実務者検討会(24行参

加)を実施した旨の報告がありました。また、7月17日に投資信託向けの説明会（100社参加

予定）を実施することもあわせて説明されました。 

 

 

 



Ⅵ．フォレックスセミナー開催 

高山教育小委員長より、次回のフォレックスセミナーについて、少人数でのディスカッ

ション形式にする旨報告がありました。また、大澤副議長からコンプライアンスに配慮す

るべきとの付言がありました。 

 

Ⅶ．ホームページ更改 

大木広報小委員長より、本委員会のホームページについて、GFXCおよびこれに参加す

る各国の市場委員会へのリンクを拡充する旨の提案があり、全員が同意しました。また、

セキュリティの向上のために、ホームページのHTTPS化(SSLを利用した通信の暗号化）

が提案され、全員が同意しました。 

 

Ⅷ．TKFE/JPNU 推奨取り下げ後のフォローアップ 

廣田委員より、TKFE/JPNUを用いた取引に関するヒアリング結果の説明がありまし

た。また、本件については引き続き今後の動向をモニターすることとなりました。 

 

Ⅸ．議長の交代 

星野議長より自身の議長退任の意思が示され、了承されました。また、中村氏を議長に

推す意見が出て、全員が同意しました。 

以  上 



（ 別 紙 ） 

 

 

東京外国為替市場委員会委員名簿（6 月 24 日現在） 
 
＜委員＞   
議長 ○中村 直人 （三菱 UFJ 銀行） 
副議長・E コマース小委員長 ○大澤 孝元 （バークレイズ銀行） 
副議長・CoC 小委員長 ○川口 隆 （みずほ銀行） 
書記 ○原 俊太郎 （日本銀行） 
BCP 小委員長 ○星野 昭 （三菱 UFJ 銀行） 
運営小委員長 ○山内 太朗 （三菱 UFJ 信託銀行） 
広報小委員長 ○大木 一寛 （EBS ﾃﾞｨｰﾘﾝｸﾞﾘｿｰｼｽｼﾞｬﾊﾟﾝ） 
法律問題小委員長 ○五日市 知之 （三井住友信託銀行） 
教育小委員長 ○高山 典大 （野村證券） 
市場調査・バイサイド小委員長 ○石橋 優 （三井住友銀行） 
 ○廣田 泰司 （JP モルガン・チェース銀行） 
 ○石川 昌信 （ﾄｳｷｮｳﾌｫﾚｯｸｽ上田ﾊｰﾛｰ） 
 ○宗川 雄視 （リフィニティブ・ジャパン） 
 ○宮崎 誠 （CLS） 
 ○好川 弘一 （ﾊﾞﾝｸｵﾌﾞﾆｭｰﾖｰｸﾒﾛﾝ証券） 
 ○岩崎 拓也 （ﾊﾞﾝｸ・ｵﾌﾞ・ｱﾒﾘｶ・ｴﾇ・ｴｲ） 
 ○大熊 貴之 （野村アセットマネジメント） 
 ○桑野 貴 （ゴールドマン・サックス証券） 
 ○井上 裕嗣 （BNP パリバ銀行） 
  

＜準委員＞  
 ○伊藤 祐介 （ﾏﾈｰ･ﾌﾞﾛｰｶｰｽﾞ･ｱｿｼｴｲｼｮﾝ） 
 ○小柳 德明 （三菱 UFJ 銀行） 
 ○藤平 武文 （みずほ銀行） 
 山本 浩司 （三井住友銀行） 
 ○中野 琴音 （バークレイズ銀行） 
 ○丸山 凜途 （日本銀行） 
 

＜オブザーバー＞ 

 ○上村 晃嗣 （財務省） 
 

 

 

(注) 敬称略（順不同）。○は今回出席。 


